

UNA CRÓNICA

LAS MUJERES

Tras los días crudos de un invierno frigidísimo, estos otros días relativamente suaves se nos antojan, dulce prima vera.

En un velador del Café Céntrico, buscando la amable caricia de un sol enfermizo, se forma la tertulia.

La componen señoritos provincianos, ociosos e inútiles; más dados a disipar la herencia que a acrecentarla con el producto de su personal esfuerzo; más dados a desprestigiar el apellido con escandalosas calaveradas, mercedoras a veces de nombre más gráfico, que a conquistar nuevos tímbrs para el blasón de familia.

Van llegando, unos tras otros con los ojos hinchados aún, con una extraña lividez en los semblantes.

La noche fué borrascosa. Matáronla en un festín orgiástico, revueltos con tabures y con pérdidas.

Hay de todo en la peña. Hijos de aristócratas de la sangre, hijos de aristócratas del dinero, hijos de aristócratas de la inteligencia.

Bien dibujadas están las zonas en el pequeño mundo. Únicamente el vicio establece vínculos de comunidad entre los contortullos. Por lo demás, unos y otros se miran con cierto desdeñoso rencor. Los aristócratas de abolengo soportan a los hijos de los plutócratas porque a veces necesitan de su generosidad. Los plutócratas soportan a los nobles, porque necesitan el brillo de su amistad prestante. Estos y aquellos toleran a los de la zona número tres porque siempre es útil estar en buenas relaciones con los hijos de gobernadores, catedráticos y altos funcionarios.

A medida que van llegando nuevos contortullos se anima la conversación.

Primeramente recuerdan el escándalo de la pasada noche; luego van recorriendo diversos temas.

De nada serio, de nada sustantivo hablan los provincianos elegantes. Su charla es frívola, vana y maldiciente.

Como no podía menos de suceder, entre gente joven y alegre, hablan por fin de mujeres.

Y hablan con una mordacidad venenosa y dañina, para la que no hay honor ni reputación intachable.

Con desenfado grotesco remueven toda la hez de la alta vida provinciana.

Pasan revista a todos los amores escandalosos conocidos o imaginados.

Las liviandades de tal dama; las complacencias de su marido; los tapujos de esta casada; los devaneos de aquella otra soltera.

Indúcese de sus murmuraciones que la mujer es la cosa más despreciable de la tierra; que todas, absolutamente todas, son carne de placer.

¡Qué español y qué triste!

Pasan las provincianitas, gráciles, pizpiretas, honestamente incitadoras bajo las pieles de sus toaletas de invierno.

Y sobre cada una que pasa, se lanza febril y maldiciente la jauría.

Esta es una coqueta, la otra una hipócrita, la de más allá algo peor.

Fulanito y Mengañito podrían decir algo muy sabroso de estas que pasaron y de otras que no tardaron en pasar.

De algunas, cuyos nombres suenan, los propios contortullos podrían referir cosas muy peregrinas.

Los aludidos lejos de poner dique a la ola canalla de calumnias, las autorizan y las subrayan con una sonrisa elocuente o con un gesto rufian.

No hay uno, ni uno solo, que sienta el espolazo de la hidalgía e imponga silencio a los calumniadores que pisotean honras y deshacen reputaciones con la misma naturalidad con que rompen las copas en sus orgías nocturnas.

¡Qué español y qué triste!

Porque este cuadro es de todas las poblaciones y aún de todas las villas y lugares españoles.

Donde quiera que se reúnen hombres,

es inevitable que despedacen honras de mujer.

Unos las prenden en su ojal como flores de escándalo; calumnian villanamente por granjearse fama estúpida de conquistadores. Otros ni aún eso. Calumnian por demoler, por seguir la moda, una moda que es una gran vergüenza para el sexo fuerte...

Frente a la tertulia se ha parado un ciego. Lleva al hombro su vieja vihuela, llena de remiendos que parecen cicatrices ganadas en un duro combate por la vida.

Hace gemir a las cuerdas con sus dedos torpes; y si como una fuerza misteriosa le inspirara, escape al rostro de los señoritos maldicientes esta copia jotera:

No hables mal de las mujeres, no les pongas mala fama. Que una mujer fué tu madre y otra mujer es tu hermana.

JUAN JOSÉ LORENTE.

Los maestros levantinos

En la Asamblea celebrada por la Federación de maestros nacionales de Levante, presidida por el Sr. Martínez se acordó: Primero. Unión de todo el Magisterio en una Asociación, siendo esta Asociación única la Nacional, por sus intereses creados.

Segundo. La Federación de Levante afirma su deseo de que se implante inmediatamente en los primeros presupuestos la escala de sueldos propuesta por la Nacional, desapareciendo por este medio las categorías intermedias, debiendo aprovecharse la primera coyuntura favorable para conseguir el sueldo mínimo de 1.500 pesetas.

Tercero. El Magisterio aspira a la emancipación completa de los Ayuntamientos, Diputaciones y Mancomunidades en todo lo que afecta al pago de los emolumentos, pasando al Estado todas las obligaciones de estas corporaciones, incluso los derechos pasivos.

Cuarto. Construcción de edificios de escuelas graduadas con el material pedagógico necesario.

Quinto. La Federación ratifica sus aspiraciones de orden pedagógico, económico y societario, tomadas en anteriores Asambleas.

DE LA FARÁNDULA

Cómicos y teatros

Una noticia mala

La compañía Plana Llano se ha disuelto.

Mejor dicho: se ha disuelto la razón social Plana Llano.

Luis Llano ha reñido con Antonia Plana o viceversa, y la compañía ha seguido a la gran actriz que ha formado bajo su dirección una nueva entidad artística.

¿Qué ha ocurrido entre ambos actores tanto tiempo unidos y ahora divorciados? Lo ignoramos.

Sólo sabemos que al conocerse la noticia causará en el público gran sentimiento porque las compañías que se forman ahora bajo la dirección de la Plana o de Llano no tendrán la unión, el ajuste, la armonía que la compañía Plana-Llano tuvo siempre. Y Luis Llano sin la colaboración de la Plana, o Antonia Plana sin tener a su lado a Llano, han de perder grandemente en su labor ante los ojos del público.

Buena noticia

En el Teatro Principal va a haber un descanso apenas cese la compañía de Gloria Torrea sus funciones y hasta el día 16 del próximo mes no tornará a abrir sus puertas.

Entonces debutará la genial Margarita Xirgu que dará una breve serie de representaciones.

Espectáculos para mañana

Esta noche celebra su beneficio en el Principal Gloria Torrea. Mañana se despide la compañía.

En la función de la tarde se pondrá en escena el graciosísimo vaudeville «La Tía de Carlos».

—En el Salón Granados se representarán mañana las zarzuelas «La suerte perra» y «El pobre Valbena» en función de tarde y «La cara del ministro» y «Ternorio musical» en función de noche.

DESDE MADRID

La psicología nacional

La actividad política de estos días, en los que los candidatos hacen sus excursiones a los distritos, deja al Gobierno en paz y en calma para preparar la labor que debe desarrollar en el Parlamento futuro, en el que, o sufrirá la más honda decepción del país, o se le cumplirán las promesas de salvarle de la ruina inevitable que le amenaza.

Sin embargo, no es esto lo que preocupa a las gentes. La labor administrativa que ha de realizarse no se tiene en consideración ante lo que pueden hacer los candidatos en calidad de ofertas para el porvenir.

¿Qué significación ni qué valor puede tener lo que el Gobierno prepare para las Cortes venideras, en comparación con lo que ofrezca un candidato para el día mismo en que sea elegido?

Para el lector, indudablemente, la oferta del candidato tiene el valor del pájaro en la mano, mientras que la labor legislativa del Gobierno la ve, como la ha visto siempre, con la misma desesperanza que los pájaros volando.

En efecto. ¿No es preferible para un buen ciudadano español que se le ofrezca un estanco, una administración de Loterías, un destino para su hijo u otra prebenda cualquiera para él, a no ver de la labor del Gobierno, sino leyes y más leyes, en las que sólo se quitan privilegios y se resta influencia a los caciques? La cosa es clara; un buen ciudadano español no puede menos de cuidar lo que se llaman sus propios intereses, que son precisamente los intereses que están en pugna con los intereses de la nación y con los de cada uno de los demás ciudadanos.

Todo esto sirve para decir que la labor gubernativa en estos momentos no tiene más que un punto sobre el que recaiga, y no muy detenidamente, la atención del país: la actitud que adoptará el Gobierno ante los repetidos torpedeamientos de nuestros buques.

Por lo demás, la verdadera atención de todos los ciudadanos está en los viajes de los aspirantes a conseguir la representación popular. Si fuera posible reproducir lo que cada uno de los aspirantes inspira a cada uno de los electores, se comprendería que para el que tiene un voto que conceder, no es humo de paja saber a cambio de qué lo concede. ¿Puede la conciencia honrada de un ciudadano cargar sobre sí la responsabilidad de haber cooperado a la elección de un diputado sin saber qué es lo que puede esperar de esa elección?

Realmente, no. Nadie se puede ni se debe comprometer a dar su voto sin exigir en cambio la seguridad de que por él se le otorga un favor no menos importante, por ejemplo: una concesión de carretera, porque un voto nunca puede valer menos que un contrato de acopio.

Se ve, pues, como no es posible que por mucho que el Gobierno se esfuerce en querer para sí la atención pública, dictando disposiciones respecto a la pureza del sufragio y asegurando que no hay crisis, ni que el orden se altera, que el país se entere de todo esto. El país no se enterará más que de lo que le ofrezcan los candidatos, como se enterará de que luego no lo cumplirán. Ahí está el caso patente de lo que les importan ahora los electores y a los que no lo son las cosas ajenas a los candidatos. Ni aún les preocupa que no haya tabaco en España. Ni aún que la Tabacalera haga fumar a los pocos que consiguen proveerse de tabaco, de principios de este siglo.

Decididamente no tiene interés todo esto mientras haya automóviles que con un candidato a cuestas recorra un distrito. Pero ser candidato a diputado en estos días, ¿no significa tener una influencia loca, puesto que se pueden trasgredir las leyes y tener gasolina para recorrer los distritos? Entonces las esperanzas que puede concebir un elector no deben

ser vanas; si un candidato puede tener gasolina en días como los presentes, mejor podrá tener un destino para cada elector en los días futuros. Por consiguiente, nada es más interesante que hacer examen de conciencia para decidir a quién se otorga el voto.—X.

ALMACEN DE SALAZONES Y FRUTOS COLONIALES

Carmelo Establier

San Fernando 32.—Alicante

—Precios de hoy—

AZUGARES PTAS. CTS.

Blanquilla (Nueva York)	145 50
Blanquilla 1.º	143 50
Torrón P. G.	148 50
Cortadillo San Luis	
Jabón Tigre	160

— Los CIEN kilos en mi almacén —

Pago contado sin descuento

Huy exl tencias de bacalao, café moka, cacahuello, Puerto Rico, Puerto Cabello y Santos; crudos y tostados; galletas, pastas para sopa, bugías, pimientas clavillo, canelas, jabones, y otros.

Política electoral

En el correo de esta mañana llegó nuestro buen amigo D. Juan Botella Asensi, candidato radical por el distrito de Alcoy en donde ha de tener en las elecciones próximas un éxito tan lisonjero como brillante.

Acompaña al Sr. Botella el joven e ilustre escritor D. Alvaro de Albornoz que ha querido acompañarle en la campaña de propaganda electoral que se va a realizar en los pueblos de aquel distrito y en la cual el elocuentísimo orador tomará parte principal.

Tanto el Sr. Botella como el Sr. Albornoz han sido hoy visitadísimo por sus numerosos amigos políticos y partidarios.

Ambos señores saldrán mañana para Alcoy en donde se les prepara un gran recibimiento.

—Los candidatos regionalistas por Dolores y Orihuela han marchado hoy de propaganda por los pueblos de aquellos distritos.

—Las izquierdas de la circunscripción han iniciado una gran campaña de propaganda de la candidatura de nuestro excelente amigo D. Vicente Alvarez R. Villamil que intensificarán durante los días de la semana próxima celebrando mítines en todos los pueblos.

Tomarán parte oradores de los partidos republicano, socialista y reformista.

—Hoy llegaron los Sres. D. Manuel y D. Vicente Ruiz Valarino y D. Salvador Raventós. Mañana llegarán D. Trinitario Ruiz Valarino, D. José Francos Rodríguez, D. José Jaro Miranda y D. Miguel Maura.

—En la prensa catalana leemos que las gestiones realizadas cerca del Sr. Canals por los conservadores de Valls para que presentara su candidatura por aquel distrito, han fracasado.

Ello quiere significar que el Sr. Canals se obstina todavía en gustar las hieles de un fracaso en Alicante donde su derrota parece descontada hasta por sus propios amigos.

Nadie duda del triunfo del candidato Sr. Villamil; ni aún los mismos conservadores que no saben ya que recursos emplear para paliar o evitar el descalabro electoral que va a sufrir el director de «Nuestro Tiempo» cuya intervención política en esta circunscripción ha terminado ya de un modo definitivo.

La banda municipal

Mañana a las once y media dará un concierto la banda municipal en la Explanada, cuyo programa es el siguiente:

- «Marcha militar». —Schubert.
- «Invitación al vals». —Weber.
- «Copelia», bailables. —Lea Delibes.
- «Tannhäuser», selección. —Wagner.
- «La Corte de Granada», fantasía morisca; A. Introducción y marcha al Torneo; B. Meditación; C. Serenata; D. Final. —Chapi.
- «Lo cant del Valensiá». —Sosa.

COMENTARIO A LA GUERRA

PAPELES MOJADOS

La paz con Ucrania, al menos con la Ucrania, maximalista, parecería haber restaurado en Alemania la dignidad del «papel mojado» puesta a los pies de los caballos por el ex-canciller Behrman-Howeg. Los alemanes han echado las campanas a vuelo al firmarse ese tratado de paz, concluido o por representantes sin mandato y cuyos actos han sido desaprobados por las autoridades de Petrogrado puesto que éstas han negado a los republicanos rusos el derecho de concertar una paz separada. Kamenoff, uno de los principales delegados bolcheviks en la conferencia de Brest Litovsk, subrogándose en la pretérita actitud de Behrman-Howeg y usando de la misma fórmula que éste invocase un día, ha calificado de «papel mojado» el tratado con Ucrania. Los ucranianos son, para él, unos traidores cuya perfidia no tendrá consecuencias ni efectividad.

Han violado la innovación que establecía el frente diplomático único y han desarrollado en la sombra sus conferencias. Su tratado, por consiguiente, no existe en realidad.

Esto en cuanto a las razones de derecho. De hecho ¿qué ventajas inmediatas pueden obtener de esta comedia los imperios centrales?

Los periódicos esperan grandes beneficios económicos y dan por descontado el aprovechamiento de las reservas de Ucrania.

Pronto, no obstante, se convencerán de lo absurdo de tales esperanzas.

Calculábase que las cosechas de 1915 y 1916 han sido completamente consumidas y es, además, indudable que en 1917 la revolución ha impedido sembrar una gran parte de las tierras de cereales.

Pero aún admitiendo que exista trigo en cantidades importantes será preciso explotarlo. ¿Y cómo? ¿Con qué medios se cuenta para el transporte?

El «papel mojado» no ha descendido, seguramente, a estos detalles.

¿No han visto los Imperios Centrales que si ellos quieren que Ucrania les entregue ciertas cantidades de mercancías sobre los excedentes de su política agrícola e industrial, es absolutamente preciso que vayan a recogerlas. Este tratado de paz en que se ha presentado seriamente el primer paso hacia una paz mundial duradera y honrosa para ambas partes, deja margen para que surjan de nuevo e inmediatamente los conflictos más violentos.

Las diferencias entre Trotzky y los negociantes alemanes no son muy a propósito para simplificar la situación de Ucrania. Una vez más el gobierno de Petrogrado ha querido ignorar que ella puede firmar.

La lucha entre los maximalistas y la Ucrania pacifista no ha terminado todavía; Alemania y Austria deberán emprender una nueva campaña difícil y con intereses concentrados. El granero de la abundancia no abrirá sus puertas a las primeras palabras de paz; será preciso echarlas abajo.

La traición de una parte de Ucrania coloca una vez más, en dolorosa situación a la pobre y heroica Rumanía. ¿Qué ocurrirá cuando el sábado expire el plazo del ultimatum dirigido por Neehens? ¿Se halla este efectivamente, en condiciones de intentar una nueva ofensiva?

Los técnicos se permiten ponerlo en duda. Además, en caso de que este fuera posible. ¿Habrían de consentir los aliados que se sacrificase nuevamente a ese país que tantas pruebas de abnegación y de fidelidad ha dado durante el curso de la guerra?

LEOPOLDO GALVEZ

Mermeladas "Alfred Hill"

EN LATAS O EN FRASCOS
Una sola calidad: LA MEJOR

Telegramas

DE LA GUERRA

Impresiones de hoy

Nada menos que tres golpes de mano, tan audaces como afortunados han realizado los franceses entre el bosque de Le Proter y el lindero Este del bosque Mort mare al Norte de Pont-a-Mousson.

Aparte tres raids audazmente ejecutados, uno por el Oeste de La Buse y dos por los franceses en Allette y el Wovre durante los cuales se hicieron prisioneros y se causaron daños de importancia, no se han registrado acontecimientos de importancia en el frente Occidental. Por medio de una estudiada afectación de calma procuran los alemanes ocultar los detalles de su próxima ofensiva, pero los aliados no se dejan desistir por estos procedimientos como no se dejan intimidar por las más violentas amenazas. La preparación de semejante empresa, no podrá escapar a la vigilancia de los aliados. Los alemanes comprenden esto y que los ingleses y los franceses por las importantes posiciones dominantes que han conquistado se encuentran en una favorable situación para la defensiva.

Continuamente se llevan a cabo raids para tratar de compensar esta ventaja obteniendo el conocimiento de las disposiciones de los aliados, y la aparente calma de los alemanes, es indudablemente un esfuerzo para crear en el frente Occidental una atmósfera de seguridad que les proporcione las ventajas de una sorpresa.

En el frente italiano

ROMA.—No obstante las presuntas concentraciones de tropas alemanas en el frente Occidental y la visita del emperador Carlos al frente italiano, críticos militares autorizados insisten en que fracasada la ofensiva contra Italia la situación militar de los austro alemanes es tal que han de dudar mucho antes de volver a la ofensiva cuyos riesgos serían mucho más graves que los de la ofensiva actual, con ser éstos muchos. Alemania no se mueve desde hace cuatro meses, es decir, desde cuando tuvo que abandonar la esperanza de eliminar a Italia de entre el número de sus enemigos. En estos cuatro meses Italia se ha rehecho. Los preparativos de los Estados Unidos han progresado enormemente y los aliados pueden resistir el empuje enemigo gracias a que el esfuerzo contra Italia no dió el resultado que los Imperios Centrales habíanse prometido.

Sean cuales quieran los fines que se proponga actualmente el Mando Supremo italiano, la renovación de la ofensiva de muestra una reorganización de los ejércitos del general Diaz, que hacen posibles nuevos ataques y nuevos éxitos. Los comunicados oficiales de Viena declaran que el éxito de los italianos había en contrario viva resistencia, la cual tuvo que ceder al vigoroso empuje de nuestras tropas que han afirmado su superioridad sobre las austro-húngaras.

Las deportaciones belgas

EL HAVRE.—Continúan las deportaciones en la Bélgica ocupada, de un modo más terrible que nunca, a pesar de las

protestas formuladas por las autoridades alemanas ante los neutrales y la Santa Sede. En Lokeren, ciudad de Flandes Oriental, los alemanes han enviado en estas últimas semanas 2 700 hombres de todas clases sociales para efectuar trabajos militares en el frente Occidental.

La unión italo-slava

ROMA.—Interesantísimas son las declaraciones del Dr. Trumbic, el conocido jefe de los yugo-slavos, y en las cuales expresa su profunda convicción de que italianos y slavs deben unirse contra el germanismo en las orillas del Adriático. «Nuestro pueblo—ha dicho—aspira a la libertad y quiere unirse bajo un Gobierno común con sus hermanos de Serbia y de Montenegro, constituidos en nación libre e independiente.»

El Dr. Trumbic cree que el único medio para eliminar el común peligro germanico es alejar a Austria del Adriático, al que no tiene más derecho que el de la fuerza.

Según el propio Dr. Trumbic su reciente coloquio con el Sr. Orlando inicia una nueva inteligencia entre el Gobierno italiano y los 7 millones de serbios, croatas y eslovenos oprimidos por Austria Hungría.

En el frente occidental

PARIS.—Durante los últimos días las incursiones en el frente occidental han sido notablemente favorables para los aliados.

En el frente británico una incursión llevada a cabo con todo éxito por los australianos al Sudeste de Mesines fué seguida por otras incursiones verificadas por los canadienses, una en Hargicourt y otra en las proximidades de la altura 70 en el área de Lens.

La primera incursión causó grandes destrozos al enemigo.

Los canadienses se abrieron camino más allá de la primera línea, penetrando en la de apoyo alemana infligiendo bajas al adversario y bombardeando y destruyendo 17 refugios subterráneos.

En la altura 70 se encontró mayor oposición, pero aquí de nuevo tuvieron pleno éxito los canadienses, los cuales, a raíz de estas dos incursiones regresaron con prisioneros y ametralladoras.

La característica de la actividad en las incursiones se ha transformado últimamente.

A principio de año los esfuerzos alemanes parecían preponderantes sino en extensiones por los menos en número, mientras que los aliados permanecían comparativamente quietos.

Ahora, aunque las incursiones enemigas son más frecuentes que nunca, las incursiones de la «Entente» han aumentado en número e importancia.

Algunas de estas acciones se proyectan en escala en la que las tropas alemanas no parece poder competir, con lo que los ingleses logran resultados mucho más rotundos.

EL PROCESO BOLO

PARIS.—Los condenados Bolo y Porchere han firmado la petición de revisión de la causa.

Aparecen tranquilos, sobre todo el primero que confía en que no se cumplirá la sentencia de muerte.

Esta no se podrá cumplir de ningún modo en lo que se refiere a Cavallini porque los tratados internacionales no autorizan la extradición para casos como el actual.

NOTICIAS DE LOS EE. UU.

CADIZ.—Procedente de Nueva York ha fondeado el vapor «Cabo Cervera», cuyos pasajeros han manifestado que durante la travesía encontraron varios convoyes de barcos mercantes aliados, escoltados por buques de guerra.

Dicen que continúan en los puertos yanquis embarcando constantemente tropas, material de guerra, automóviles y máquinas de nueva invención con destino a Francia.

En los Estados Unidos se han recibido procedentes de la Argentina muchos miles de toneladas de trigo y carnes congeladas que aseguran el abastecimiento del país.

En los primeros días de enero produjo en todo Norte América gran júbilo al divulgarse la noticia de que un destoyer yanqui había logrado hundir a un submarino alemán, capturando a sus tripulantes.

BÉLGICA LA SANTA

EL HAVRE.—Se extiende a toda Bélgica la revolución contra la tiranía de los alemanes que tan bárbara actuación han tenido en el país desde que lo ocuparon.

En todas partes lucha el pueblo con el ejército.

La autoridad alemana ha pedido el envío de tropas para sofocar el movimiento.

La situación en Austria

ZURICH.—Aumenta en Polonia y en la Galitzia austriaca la efervescencia contra el Gobierno austriaco, registrándose manifestaciones tumultuosas.

Con gran insistencia corren rumores de que es inminente la crisis del gabinete austriaco.

NOTICIAS ITALIANAS

ROMA.—Por un decreto del lugarteniente real se establecen las normas para el servicio voluntario de hombres y mujeres de 14 a 60 años. Los que se inscriban deben presentarse ante los comités especiales para declarar si ofrecen su cooperación gratuita o remuneradamente.

Este decreto complementa el referente a la movilización agrícola e industrial y es semejante a otros análogos publicados en Alemania e Inglaterra.

Los austriacos realizaron nuevas tentativas de avance siendo inmovilizados en sus posiciones por nuestro ejército. A pesar de que retiran tropas alemanas créese que intentarán con refuerzos húngaros una ofensiva en nuestro frente al mismo tiempo que los alemanes la inician en Francia.

Por los numerosos documentos encontrados a los prisioneros se comprueba que el enemigo organiza oficialmente el saqueo de las regiones invadidas.

Un nuevo triunfo de los franceses

PARIS (Oficial).—Dos destacamentos alemanes intentaron en el frente de Le Chaume un ataque que fué contenido por nuestro fuego.

En Champagne realizamos con éxito una importante operación local, a pesar de las dificultades del terreno y de tratarse de un saliente de la línea alemana, muy bien defendido por un complicado conjunto de obras, donde estaba instalado el enemigo desde hace más de un año.

Una hora después de dar la señal de ataque nuestros soldados se habían apoderado de 1.500 metros de trinchera alemana.

Política nacional

Política catalana

BARCELONA.—Han quedado fijadas en las esquinas las candidaturas regionalistas y radicales, para las próximas elecciones.

En Girona se celebró ayer un mitin en el que hablaron Marcelino Domingo y Lerroux.

Aquél dijo que la justicia estaba doblegada a la influencia; y el ejército indisciplinado.

Dijo también que el problema de las subsistencias demuestra la incapacidad del Estado, para resolver problemas de esta naturaleza, que hasta por los mismos beligerantes han sido ya resueltos.

Larroux atacó a los ministros claudicadores y traidores.

Agencia en Alicante de las Compañías inglesas:

NORTHERN.

THE SEA.

LONDON & LANGASHIRE.

Seguros Incendios

Seguros Marítimos

Seguros Marítimos

Agencia en Murcia de la Compañía Noruega:

NORSKE ALLIANGE.

Seguros Marítimos

Riesgos de Guerra :: Riesgos contra Robos :: Comisaría de Averías

Dirección: JUAN MIRÓ.—Calle San Fernando, 22.—Telf. 322

ALICANTE

REUMATISMOS · GRIPPES
JAQUECAS NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS



RHODINE
(Derivado acetico del ácido ortooxibenzoico)
EN TUBOS DE 20
COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO
DE LA SOCIÉTÉ CHIMIQUE des
USINES du RHÔNE · PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

En Castellón

CASTELLON.—En Lucena formóse una manifestación numerosísima de niños y mujeres pidiendo el abaratamiento de las subsistencias y sobre todo del trigo.

Fuó disuelta por la fuerza pública sin consecuencias sangrientas.

Los obreros del campo

ZARAGOZA.—En el pueblo de Miedes se han declarado en huelga los obreros del campo que piden aumento en los jornales.

El gobernador trabaja buscando solución al conflicto.

Catástrofe ferroviaria

Doce muertos y muchos heridos

MADRID.—En la entrevista de esta mañana con los periodistas el señor presidente del Consejo de ministros y el ministro de la Gobernación han facilitado noticias acerca de la tremenda catástrofe ferroviaria ocurrida esta madrugada entre las estaciones de Tamarite y Binefer.

El tren ascendente de Barcelona la chocado en dicho punto con otro tren que conducía ganado procedente de Zaragoza.

La colisión ha sido violentísima y sus consecuencias han alcanzado horribles proporciones.

Destrozos materiales

Los destrozos son enormes. Muchos vagones han quedado deshechos en astillas.

Ambos trenes han quedado convertidos en un montón informe de despojos.

Las víctimas

Hasta ahora van extraídos de entre las maderas y hierro amontonados doce muertos y muchos heridos.

El suceso ha producido en toda la comarca enorme impresión; las gentes acuden presurosas animadas por el humanitario deseo de socorrer a las víctimas.

Tren de socorro

Desde Barcelona ha salido con dirección a Lérida un tren de socorro.

En dicho tren se han enviado fuerzas de la guardia civil y personal sanitario.

El gobernador de Lérida

El gobernador civil de Lérida se ha trasladado en automóvil al lugar del suceso.

Las responsabilidades

El ministro de Fomento ha encargado al ingeniero señor Montagut que incoe con toda urgencia un expediente para depurar las responsabilidades que puedan derivarse de esta catástrofe.

Cuadros de la guerra



Prisioneros alemanes y austriacos trabajando en Italia
Foto Información

CANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



Información general Envenamientos en Canarias

LAS PALMAS.—Telegrafían de Lanzarote comunicando que han fallecido seis personas por haber bebido unos licores que procedían de unos bidones que arrojó el mar a la costa.

Se supone que proceden de un naufragio. Han quedado ciegas algunas personas que han ingerido de estos licores.

Las autoridades han adoptado medidas para impedir que se sigan expendiendo esas bebidas.

También se procederá a su análisis. Después han fallecido cuatro personas más por la misma causa.

Siniestro marítimo

VALENCIA. Se han recibido noticias dando cuenta de que el vapor «Bandera» que iba a Liverpool con cargamento de naranjas y cebollas valorado en un millón de pesetas, chocó con otro vapor seco resultando con grandes averías. Tuvo necesidad de refugiarse en la Rochelle.

Plaza de Toros de Alicante

Magnífica novillada benéfica para el domingo 17 de Febrero

Con permiso de la autoridad y para beneficio de los heridos y familia de las víctimas de los sucesos del pasado febrero, se lidiarán cuatro bravos y escogidos novillos uteros por los matadores

VICENTE MENENDEZ (Levantino) y RAMON SANCHEZ (Metrallero)

Entrada general. 0'65 ptas. Idem para señoras, niños y soldados sin graduación. 0'45

El espectáculo dará principio las cuatro de la tarde.

Instrucción Pública

La Sección Administrativa ha remitido a la Dirección general de primera enseñanza, los expedientes de los maestros y maestras nacionales de la provincia, que solicitan escuelas de las anunciadas en el concurso general de traslado, a resolver en el presente año.

Muchos de esos expedientes carecían de datos y adolecían de defectos que la sección aportó y subsanó, para evitar a los interesados exclusiones que habían, probablemente, de originarles perjuicios. Como a esos maestros han de ser en lo futuro útiles los datos que ellos omitieron los indicaremos para que los tengan presentes.

D. Antonio Cano, de Nucía, consignó el número 5.487 del Escalafón y tiene el número 5.847.

D. Rafael Aznar, de Asprillas, tiene el número 6.101 y no el que consignó.

D. José A. Petit de Benirrama, no consignó número y ocupa el 8.927.

Doña Victoria Palomares, de Crevillente, no hizo constar su número y tiene el 3.953.

Baños Busot (Alicante)

ALTURA, 501 METROS

ESTABLECIMIENTO ABIERTO TODO EL AÑO

Estación Invernal - Temperatura media 12.0

Clima templado y seco. -- Grandes y hermosos pinares --

Temporada Oficial de Baños de 15 Noviembre a 15 de Abril

Únicas aguas para el reumatismo, estómago e intestinos, hígado, riñones afecciones genito-uritarias, matriz, anemia, clorosis, etc.

GRAN HOTEL RESTAURANT «MIRAMAR», (Cocina de primer orden) espaldadas y ventiladas habitaciones, confort moderno. VILLAS, CHALETS y CASAS MODERNAS, totalmente amuebladas.

Salidas de auto, discretionales; de coche, todos los días a las nueve y media, DEL HOTEL SIMÓN

Dirección Postal: Apartado 76. - ALICANTE. Dirección Telegráfica: BUSOT. Administrador.

Suero Hemopoiético

Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc.

Ampolla de 10 c. c. 1 peseta. Caja de 10 ampollas de 10 c. c. 8 pesetas.

De venta en todas las farmacias y al por mayor en el Laboratorio del DR. CAMPOS, Pi y Margall, 1, Valencia

Doña Filomena Tomás de Adsubia, id. id. y tiene el 5.644.

Doña Luisa Cabrera, de Benis, id. id. y ocupa el 5.738

Doña Desamparados Moreno, Benidoleig, id. id. y tiene el 7.281.

Doña Vicenta Cerveró, de Elda, id. id. y tiene el 8.664.

Doña Amparo Navarro, de Alguenya, id. id. y tiene el 8.675.

Doña María Benavent, de Aspe, tiene el 3.131 y no el 720 que consignó.

Doña Mercedes Lloret, de Agost, tiene el 1.107 y no el 702 que hizo constar.

Doña Desamparados Martínez, de Benimarfull, tiene el 6.673 y no el 1.268

Doña Carmen Valero, de Novelda, tiene el 8.621 y no el 3.216.

Doña Francisca Miralles, de Benimantell, que no figura en el Escalafón y debió unir hoja de servicios, cosa que la sección ha hecho y reintegrado por ella.

Los elogios que por eso se merece el jefe nuestro querido amigo don Germán Do casar estarán en la conciencia de cada uno de los interesados.

Consultorio Médico

DR. E. AMORÓS MARTÍ

Ex-interno por oposición de los Hospitales de Madrid

Reconocimientos de precisión por los RAYOS X, del Pecho, Estómago, Aparato urinario, Fracturas, Cuerpos Extraños, Huesos y Articulaciones, etc.

Radiografía instantánea en un centésimo de segundo.

Masajes: Manual, vibratorio eléctrico y con vapor.

Tratamientos especiales Sistema nervioso—Nutrición—Huesos y Articulaciones—Reumatismo crónico. Instalación transportable de corrientes eléctricas, para aplicaciones a domicilio.

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7 Avenida de Gadea, 14, Alicante

Notas de sociedad

ENFERMOS.—Hállase restablecida de la fuerte dolencia que la obligaba a guardar cama la distinguida señora doña Dolores Todo Cros, esposa de nuestro querido amigo el culto ingeniero director de la refinería de petróleo de los Sres. Fourcade y Provot, D. Román R. Barreto López.

BAILES DE PIÑATA.—El que se organiza para mañana en el Casino será brillante y juzgar por los preparativos.

En el Tiro Nacional y en el Círculo de Bellas Artes también habrá fiestas de despedida al Carnaval que se verán tan concurridas como siempre.

VIAJEROS.—Se encuentran en Alicante los diputados provinciales D. Julio Cruaños, D. Juan Torres Sala y el vicepresidente de la Comisión provincial don Celestino Pons.

—Esta noche marcha a Castellón el concejal D. Juan Bueno Sales.

—Han llegado de Callosa de Ensañá D. Pedro y D. Alfonso Grau.

—De Orihuela ha llegado nuestro antiguo compañero en la prensa D. José Escudero Bernicola.

Prueben ustedes SOBRESADA, LONGANIZA y BUTIFARRA legítimas, de la primer casa de PALMA DE MALLORCA.

«Martorell-Homar y comp.» Único punto de venta:

Leopoldo Asensio Altamira 10 (antes Princesa).—Alicante

OSTRAS siempre frescas

Llegadas regularmente hasta fin de Abril DOS CLASES SOLAMENTE PRECIOS

1.ª mediana fina, 1'80 ptas. docena. 1.ª medianas id., 1'20 id. id.

Se venden en el Establecimiento al mismo precio. Vinos blancos especiales para Ostras. Cervezas de varias marcas, servidas siempre frescas.

Maison Française Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

HACIA LO IGNOTO

La mañana, luminosa y templada, convidaba al optimismo. Mariano Bañuls Ors sentíase dichoso: después del desayuno encendió un cigarro y examinó su cartera...

¡Vacía! Pero... ¡bah! No tardaría en contener una excelente colección de papiros completamente sanos: billetes del Banco de España.

Desde San Juan se trasladó a la capital. Consultó impaciente su Roskoff e hizo su entrada triunfalmente en la Sucursal.

Poco después había dejado de ser un ciudadano vulgar: llevaba consigo pesetas 2.550

Salió a la calle y en la puerta del establecimiento respiró con fuerza.

Luego quiso volver a contemplar sus billetes.

Pero éstos ya habían emprendido un «raid» aviatorio: volaban quizás en aquel momento impulsados por la diestra ligereza de unos carteristas invisibles.

Mariano Bañuls acabó por darse a todos los diablos.

Los 2.550 discos no han aterrizado aún en la jurisdicción de la policía alicantina.

MODE VASQUELAS A SU CABEZA



LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE ÉXITOS

En la Audiencia

Señalamientos para el lunes Sección primera.—Juzgado de Alicante por muerte, contra Juan Antonio Marco; abogado, Sr. Ferré; procurador, Sr. Izquierdo.

Ultramarinos y Coloniales

El mejor establecimiento de comestibles finos de Alicante es el de LEOPOLDO ASENSIO Princesa, 10, y Triunfo 2, (Frente al Pasaje de Anérgico)

Noticias

Mañana a las siete comenzará en la sala capitular del Ayuntamiento, el sorteo de los mozos del reemplazo actual, como dispone la Ley vigente.

Academia de Dibujo y Pintura

DIRIGIDA POR Marced y Muñoz

Clases especiales para señoritas. Económicas para obreros: de seis tarde a ocho noche. Para informes dirigirse a Rafael Terol, 13, 2.º

La Lucentina

Gran Almacén de Calzado de Ascensión Aracil Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal.

La Lucentina - Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17.-ALICANTE NO CONFUNDIRSE: Esta casa no tiene Sucursales

Doctor Gómez Lluca,

médico por oposición del Cuerpo de Beneficencia municipal de esta capital y ex-alumno de las clínicas de París. Consulta de Medicina y Cirugía general, de 11 a 1. Especial de OTO-RINO LARINGOLOGÍA Garganta, nariz y oídos, de 5 a 6 Alicante, calle Mayor, 25, pral.—Teléfono, núm. 22

En Orihuela riñeron Manuel Mateo Murcia y Juan López Cayuela. Este resultó herido considerablemente por un fuerte garrotazo en la cabeza.

Creemos inútil recordar que hoy en Alicante para conseguir «Piel» en buena calidad, de confección esmerada, y precios económicos, no hay establecimiento como

GASA-TONIGO

Este año como en anteriores presenta pieles legítimas de Kolinski, Patol, Australia, Petit, gris, etc. etc.

Estamos convencidos que quienes estimen sus intereses comprarán en esta casa. Pi y Margall, 8 (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4.

SE ALQUILA un chalet en la carretera de San Vicente número 141 amueblado. Posee cuarto de baño, luz eléctrica, gas y agua.—Todas las comodidades.—Razón en el mismo.

Enrique Albert Penalba fué atropellado en Monóvar por el carro que guiaba Juan Gil de Dios.

Aquel resultó con la fractura de un brazo.

SARNA

El Antisárnico Martí es el ÚNICO que la cura sin BAÑO

SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apestan a letrina!

Venta: Farmacias, Droguerías y Centros de Específicos de toda España.

AGENTES EXCLUSIVOS J. URIACH Y C.ª

BARCELONA

José Sánchez Mayor que fué herido en la madrugada del lunes en la sociedad de recreo «La Nacional» de la calle de Liorna, ha fallecido hoy.

TENEDOR DE LIBROS.—Lleva contabilidades desde cuarenta pesetas, mensuales en adelante. Balances, liquidaciones etc. etc., a precios módicos.—Dirigirse a Castaños 22 y 24. (Tipografía).

La mejor Cerveza - MAISON DORÉE - Centro de moda -

En el sitio denominado el Portichol intentó bajar del carro en donde venía a esta capital el vecino de Novelda José Pignatras.

Fuó arrollado por el vehículo y resultó lesionado gravemente en la pierna izquierda.

La Cerámica Alicantina Hijos de Ferrer, Vidal y Compañía. DESPACHO: Paseo de los Mártires, 55 Teléfono núm. 17 y 18.—Alicante.

INTERESANTE

Por encargo de señor extranjero comprado pagando buenos precios grabados y estampas antiguas y libros con grabados anteriores a los años 1.700 etc. Librería plaza Alfonso XII, 12 (frente al Ayuntamiento).

Manuel Torregros Giner amenazó ayer con una navaja a Perfecto Clemente Clemente. Fué detenido.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE Operaciones de Banca y Bolsa Cuentas corrientes con interés Caja de Ahorros

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4. Por viajar sin billete desde Murcia a esta capital ha sido denunciado Manuel Fernández Cuenca (a) Reverte.

STR Medicamento de gran éxito

contra las almorranas. - Venta: Centro Farmaceutico, Bailén, 14 y Farmacias.

ANEMIA, COLORES PALIDOS

INAPETENCIA, DEBILIDAD por rebeldes que sean, no resisten a las Píldoras Pompeya

Depositarios al por mayor: RUIZ STENGRE (Cartagena) y ABASCAL (Valencia).

Bes el bamború

ASMA

Bronquitis-Opresiones Remedio soberano ESPIC Cigarrillos

En los hospitales y farmacias del mundo entero Mayor: 20, rue St-Lazare, Paris Enviar la suma J. ESPIC en cada Cigarrillo

TONICO DEPURATIVO X2

Los efectos del X2 en el primer periodo de la avariosis son sorprendentes, quedando radicalmente curado en un promedio de tiempo que varía entre 60 y 120 días.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática de Gloria Torrea. Función para hoy: A las nueve y media. Caso de conciencia.

SALON ESPAÑA.—Cine y variedades. SALON MODERNO.—Grandes sesiones permanentes de cinematógrafo.

TEATRO NUEVO.—Sesiones cinematográficas todas las noches.



VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 18, Madrid.



MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETeadOR

- Calatrava, 10. - Alicante -

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO

En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.



EL MEJOR REMEDIO para el **ESTÓMAGO**

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO

TORRES MUÑOZ

En polvo y en comprimidos ANTIRREUMÁTICO, ANTIGOTOSO ANTIDIABÉTICO. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

PARA CURAR o ALIVIAR LA **TOS**

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL **Dr. ANDREU**

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el **ASMA** al instante, por fuerte que sea.

CONFITERIA Y PASTELERIA DE **RAMON MARTINEZ MARCO**
Variación en pastas, dulces secos en almibares y ramieltes.-Peladillas de Alcoy y licores Calatrava, 19 y 21 * Alicante



BILBAO ASCAO.7.

JARABE **ORIVE**

3,50 PTS.

Si hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, etc. y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos Farmacias y Droguerías de crédito

“NUMANCIA”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

-- Domicilio social: MADRID --

Esta Compañía cubre también los riesgo de guerra

Delegado para Valencia y Alicante:

Manuel Rosario

Plaza Isabel II, 14, bajo.-Teléfono, 356 - ALICANTE

LEON DUPUY

Exportación de vinos finos de España

ALICANTE

Exportation de Vins Fins d'Espagne

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.-Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.-Fondillón ABUELO 1810

Conservas “Las Palmas”

Fuera de concurso

Lieja, 1905
Bordeux, 1907
Saragosse, 1908
Bruselas, 1910
Gante, 1913

G. GILLES

Gran Premio

MILANO 1906

17 medallas

ALICANTE Y PARIS

ESTABLECIDA EN 1892

FRUTAS Y HORTALIZAS EN LATAS O EN FRASCOS

Marcas: “Columbina” “Pierr ot”, “Las Palmas”, y “G. Gilles,”